



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

### К РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМСОМОЛА

Сегодня открывается VII районная конференция ленинского комсомола, которая обсудит работу комсомольских организаций района за время Великой Отечественной войны. 20 месяцев прошло с тех пор, как гитлеровская Германия нарушила мирную жизнь нашей Родины. За это время вся наша промышленность, сельское хозяйство, каждый в отдельности трудящийся подчиняют свою работу интересам фронта, задаче — разгрома врага.

За период Великой Отечественной войны комсомольские организации колхозной деревни проделали большую работу по завоеванию высокого урожая, выполнению государственных обязательств, тем самым снабжая фронт всея необходимыми. В 1942 сельскохозяйственном году большую практическую помощь в работе своего колхоза оказали комсомольцы Владимирской колхозной комсомольской организации. В результате Владимирский колхоз в 1942 году во время закончил уборку урожая раньше срока, выполнил первую заповедь — рассчитался с государством по хлебобопоставкам. Новосельская комсомольская организация, секретарь тов. Барнова, организовала социалистическое соревнование молодежи. В результате 30 молодых колхозников в период уборки урожая не только систематически выполняла, но и первыми выполняла установленные нормы выработки. В Богдановской комсомольской организации, комсомолец бригадир Болоченов Василий Андреевич своим честным отношением к труду являет пример для всех колхозников. Его бригада № 1-я по работе является передовой в колхозе.

Сейчас, в период подготовки к севу, комсомольцы этих организаций также принимают активное участие — собирают золу, куриный помет и др. Таких организаций комсомольцев в районе немало.

Но наряду с этим следует отметить комсомольские организации, которые в производственной жизни колхоза по существу не принимают никакого участия. К таким относятся Аламазовская, С. Майданская, Ивановская. Эти колхозы в подготовке к весеннему севу имеют отставание, но комсомольские организации не оказывают им практической помощи в работе по подготовке к севу.

М. И. Калинин на совещании комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области, в своем выступлении сказал: «Сейчас перед сельскими комсомольцами, которые в своей массе будут участвовать во втором весеннем сельскохозяйственном году, стоит задача научиться работать экономично, чтобы с меньшей затратой сил добиться больших результатов. Комсомольский актив и молодые передовики сельского хозяйства Московской области вызвали на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежь нашей Горьковской области».

Открывающаяся сегодня районная комсомольская конференция детально обсудит работу комсомольских организаций за отчетный период и наметит конкретные мероприятия для дальнейшей работы, чтобы в социалистическом соревновании с молодежью Московской области занять первенство и завоевать знамя ЦК ВЛКСМ.

### За улучшение воспитательной работы с учащимися

Учителя Нарышкинской средней школы, обсудив на своем профсоюзном собрании вопрос об учебно-воспитательной работе в школе, отметили ряд имеющихся недостатков. В целях ликвидации их и в первую очередь, повышения успеваемости учащихся, учителя решили организовать дополнительные занятия не реже двух раз в неделю с отстающими в учебе учащимися, каждого охватить социальным контролем и систематически вести учет выполнения взятых обязательств.

Учителя Нарышкинской средней школы, обсудив на своем профсоюзном собрании вопрос об учебно-воспитательной работе в школе, отметили ряд имеющихся недостатков. В целях ликвидации их и в первую очередь, повышения успеваемости учащихся, учителя решили организовать дополнительные занятия не реже двух раз в неделю с отстающими в учебе учащимися, каждого охватить социальным контролем и систематически вести учет выполнения взятых обязательств.

Филиппова, Владимирская, Стригулина.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28

ФЕВРАЛЯ

1943 года

№ 16 (1657)

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

Село Вознесенск, Горьковской области

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



В Н.скую гвардейскую авиачасть вступил на вооружение самолет, купленный советским патрулем колхозником Ферантом Г. Голытым. Сам лет вручен летчику гвардии майору Б. Н. Еремину, награжденному двумя орденами и имеющему на своем счету 7 сбитых самолетов противника лично и 14 в групповых боях. На снимке: гвардии майор Б. Н. Еремин в кабине самолета Феранта Голытого.

Фото Л. Леонидова Фотохроника ТАСС

### В ответ на приказ товарища Сталина

25 февраля рабочие и служащие Вознесенского райпищекомбината на своем собрании ознакомились с текстом приказа товарища Сталина № 95 от 23 февраля 1943 года. В ответ на приказ вождя трудящихся и Верховного Главнокомандующего Красной Армии товарища Сталина рабочие и служащие пищекомбината решили включиться в социалистическое соревнование и взяли обязательство о досрочном выполнении производственной программы 1943 года и улучшении качества выпускаемой продукции.

Коллектив рабочих райпищекомбината также взял обязательство принять активное участие в обеспечении бойцов и командиров Красной Армии теплыми вещами.

Д. КУСЬНОВА, секретарь парторганизации.

### Заготовка верхушек картофеля

Комсомольцы Нарышкинской колхозной комсомольской организации организовали заготовку верхушек картофеля от продовольственного картофеля. Заготовлено около 500 килограммов.

### От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 26 февраля)

В течение 26 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

25 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке бойцы врасплох истребили и выбили их из окопов и ДОТов. Уничтожено свыше 1000 вражеских солдат и офицеров. Завязано 3 крупнокалиберными пулеметами, 9 автоматами и 80 винтовками.

Юго-западнее Краматорска наши войска вели упорные бои с мотомехотой и танками противника. Стремясь любой ценой вернуть ранее потерянные позиции, немцы предприняли многократные контратаки. На одном участке гитлеровцам первой очереди потерь удалось избежать врасположении наших частей. Ожесточенный бой длился в течение 2 дней. Советские бойцы истребили около 1000 гитлеровцев, сожгли и подбили 22 танка, 53 автомашины и отбросили противника.

Советские летчики в воздушных боях сбили 15 немецких самолетов.

Западнее Харькова наши войска продолжают наступление и овладели несколькими пунктами. В боях за эти населенные пункты, противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили до 300 гитлеровцев и захватили 8 орудий, 20 пулеметов, много винтовок, склад боеприпасов, продовольственный склад, 19 тракторов и другие трофеи.

Западнее Обояни наши частями ликвидировали окруженную группу противника. Взято в плен 400 немецких солдат и офицеров.

Западнее Курска наши частями вели наступательные операции. На одном участке противник силами до 2 батальонов пехоты предпринял контратаку. Встретив ураганным огнем наши войска отбили контратаку противника, а затем отбросили его с большими для него потерями. Преследуя отступающего противника наши войска заняли 4 населенных пункта.

На Бубани наши войска продолжали наступление. В боях в районе одного населенного пункта советские подразделения захватили 17 орудий, 11 автомашин, склад мины и 100.000 патронов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов

Минской области совершил налет на железнодорожную станцию. В завязавшемся бою партизаны истребили 40 гитлеровцев. Советские патриоты уничтожили 18.000 пудов зерна, подготовленного для отправки в Германию. Другой отряд минских партизан пустил под откос 4 немецких эшелона. Разбито 3 паровоза, 7 цистерн с горючим, 3 вагона с солдатами и 17 платформ с военной техникой.

Пленный обер-ефрейтор 14 роты противотанковой обороны 328 гренадерского полка 227 немецкой пехотной дивизии Эрих Цфальграф обратился к советским военным властям со следующим заявлением: «За время моей службы в немецкой армии я побывал в Голландии, Бельгии, Франции и России. Я видел, как немецкие солдаты грабили гражданское население и убивали мирных жителей. Везде немецкие офицеры относились к населению безчеловечно и варварски. Перед приходом в Россию солдат проинструктировали, что они не должны щадить никого из гражданского населения, не взирая на пол и возраст. Офицеры говорили: «Чем беспощаднее вы будете действовать, тем скорее русские будут ползать у ваших ног». Уже сразу после вторжения можно было видеть потрясающие сцены. Солдаты поджигали целые деревни. Бегущих в панике жителей расстреливали из пулеметов, несколько не считаясь с тем, что среди них были женщины и дети. Убийства мирных жителей назывались «уборкой» и «очисткой» района действия. Один батальон 00, получивший задание «очистить» окрестности Киева, расстрелял несколько десятков тысяч человек, в том числе многих женщин и детей. Даже вдалеке видны эсесовцам становилось дурно и некоторые из них не в состоянии были продолжать массовые убийства. Тогда офицеры, чтобы скорее закончить истребление огромной массы людей, приказали согнать всех в экипированные котлованы и взорвать их. Роты пропаганды фотографировали эти кучи трупов, снимали их на пленку и фабриковали кинофильмы. Затем в течение длительного времени во всех кинотеатрах Германии и оккупированных ею странах Европа показывала эти фильмы и рекламировала как зверства русских. Во всех немецких газетах печатались снимки трупов, причем эти убийства изображались как зверства советских войск. Но мы, солдаты, знали, что немецкая пропаганда обманывает миллионы людей, приписывая русским дикое преступление и зверства, совершенные немецкими войсками на русской территории».

### Вырастим свежий картофель для защитников Родины

Коллектив учителей и учащихся Нарышкинской средней школы принял вызов коллектива Криушинской НСШ о выражении раннего картофеля для бойцов и командиров Красной Армии. Учителя вырастят по 50 кустов картофеля каждый, учащиеся — по 5 кустов.

Коллектив школы включился также во Всесоюзный конкурс по сбору и хранению верхушек картофеля для посадки, по сбору золы и помета для удобрения колхозных полей и пришкольного участка.

А. Филиппова.



# СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

26 февраля в помещении партийного кабинета РК ВКП(б) состоялось совещание председателей колхозов района, с вопросом об итогах фронтального двухнедельника по завершению подготовки к весеннему севу. С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Рабиков.

Первую часть своего доклада тов. Рабиков посвятил вопросу текущего момента отечественной войны и приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, поставившего перед Красной Армией и всем советским народом задачу скорейшего разгрома и уничтожения заклятого врага — фашизма. В ответ на героические подвиги Красной Армии против фашизма — говорит докладчик, колхозы нашего района, как и всей страны, стремясь всеми силами помочь фронту по боевому готовятся к весеннему севу за получение высокого урожая в 1943 году. В проводимых двухнедельниках в колхозах отсортировано семян 3748 центнеров или свыше 30 проц. к плану. Вывезено навоза на поля 68422 воза, что составляет 50,6 проц. к годовому плану, а всего за осенне-зимний период — 92 проц. к годовому плану. За дни двухнедельника собрано золь — 1551 центнер или 44 проц. к плану, куриного помета — 1019 центнеров или 101 проц., а всего за осенне-зимний период план по сбору золь выполнен почти

на 150 проц. Неплохие успехи по подготовке к севу имеют Бахтызинский, Вилкинский, Варнаевский и некоторые другие колхозы где план по сбору и вывозу местных удобрений не только выполнен, но и перевыполнен. Семена засыпаны и отсортированы, сельхозинвентарь также в основном отремонтирован.

Но в районе есть такие колхозы, — говорит тов. Рабиков, — руководители которых из-за своей беспечности и безответственности срывают подготовку к севу. К таким относятся Аламасовский, Вознесенский «Заветы Ленина», П.Майданский и некоторые другие. Особенно отстают эти колхозы в выполнении плана заготовки и вывозки удобрений.

Заканчивая доклад, тов. Рабиков призвал собравшихся выше поднять знамя социалистического соревнования в колхозах и на приказ товарища Сталина ответить отличной подготовкой к весеннему севу, чтобы завоевать высокий урожай в 1943 году.

По докладу выступили тт. Солдатенков — Аламасово, Варфоломеев — Сарна, Лешков — Мостовка, Смирнов — райзо, Линьков — МТС, Лукьянов — прокуратура и тов. Киселев — секретарь РК ВКП(б).

Совещание наметило практические мероприятия по завершению подготовки к весеннему севу не позднее как до 10 марта.

## Успешнее готовьтесь к севу

Мы, бойцы, командиры и политработники РККА, с великой гордостью ощущаем непрерывную связь тыла с фронтом. Мощь советского тыла, которая называется Красной Армией,

еще больше усиливает боевую мощь Красной Армии и ускоряет час полного разгрома врага.

Товарищи земляки, колхозники и колхозницы, еще активнее включайтесь в работу по подготовке к весеннему севу, чтобы провести его на высоком уровне агротехники. Не допускайте отставания в выполнении государственных обя-

# Сводка

О выполнении плана мобилизации средств по военному налогу к общей сумме годового задания по состоянию на 26 февраля 1943 года

№ п.п.	Наименование сельсоветов	Процент выполнения
1	Линейский	110,3
2	Боркинский	91,0
3	Криушинский	85,4
4	С.Майданский	77,5
5	Ивановский	69,0
6	Новосельский	61,8
7	Мотызайский	52,2
8	Княжеский	47,8
9	Вознесенский	47,7
10	Варнаевский	47,8
11	Аламасовский	43,0
12	Бутаковский	39,0
13	П.Майданский	35,7
14	Благодатовский	32,5
15	Бахтызинский	28,4
16	Суморьевский	23,3
17	Нарышкинский	23,1
18	Илевский	13,4

## Военный налог внесен досрочно

Линейский сельсовет XXV годовщину Красной Армии и Военно-Морского флота встретил хорошими показателями в выполнении финансового плана — полностью и досрочно выложил военный налог. Чтобы справиться с этой задачей было проведено ряд мероприятий. О выполнении финансового плана вопроса обсуждался на заседании исполкома сельсовета, где актив взял обязательство в первую очередь самому полностью рассчитаться по военному налогу и на основе массово-политической работы с населением

добиться выполнения плана к 20 февраля. Это обязательство выполнено в срок. На 20 февраля годовая план военного налога был выполнен на 107 процентов.

Большую активность в этом деле проявили финансисты тов. Рузанов Е. П., секретарь сельсовета Рузинов А. М. и др.

Призываем в сельсоветах района и следовать нашему примеру — досрочно и полностью выполнить план по военному налогу.

В. ЖУКОВ, председатель Линейского сельсовета.

Ф. П. Бурков

Фонд в стимулируется в порядке премий, отпуском мануфактуры. Всего за январь и декабрь м-цы премияровано 9 человек.

Но в работе лесопункта имеются и существенные недостатки. До сих пор в целом по лесопункту существует низкая производительность труда особенно за счет выделенных колхозами лесорубов и возчиков. Колхозы обязаны в порядке мобилизации выслать рабочей силы лесопункту лесорубов — 125 человек, лошадей — 90, но в среднем работают 50—70 чел и 40—50 лошадей. Ответственные бригадиры из колхозов не выделяются.

Многие председатели колхозов работу в лесу предоставили самостеку, к таким относятся председатели Богородского, Знаменского, Истамбульского, Кузмольского, Мостовского и Дашинского колхозов, которые работой колхозников не интересуются и на лесопункте не бывают. Аппарат лесопункта: мастера, инструктора, пиластава до сих пор крайне недостаточно уделяют внимания организации труда в лесосеках, недостаточно оказывают практическую помощь лесорубам. В результате этих недостатков план I кв. поставлен под угрозой невыполнения. На 15 февраля по заготовке выполнен на 29 проц., по вывозке на 40 процентов.

Сейчас по примеру герцо

Шире применить оправданный опыт работы по вывозке леса на саях с прицепными оглоблями, когда вместо 5—6 куб. м. обычной вывозки, на прицепных оглоблях вывозится по 30—40 куб. м. в день. Используем все формы и методы работы в лесу, шире развернем социалистическое соревнование и стихийное движение с тем, чтобы план заготовки и вывозки древесины выполнить в установленный срок.

М. БЕЗРУКОВ, начальник Сармийского лесопункта.

# Д-РУ ЭДУАРДУ БЕНЕШУ ПРЕЗИДЕНТУ ЧЕХОСЛОВАТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ЛОНДОН

Сердечно благодарю Вас, случая XXV летия Красной Армии, за Ваше дружественное поздравление и пожелания по

МОСКВА, КРЕМЛЬ, 26 февраля 1943 г.

Военному Министру Соединенных Штатов Америки господину Г. Л. Стимсону Вашингтон

Благодарю Вас, господин министр, за Ваше дружественное поздравление по случаю XXV летия Красной Армии, бойцы и командиры которой от души желают своим американским

МОСКВА, КРЕМЛЬ, 26 февраля 1943 года.

товарищам по оружию полного успеха в ближайших решающихся боях с нашим общим врагом.

И. СТАЛИН.

## Приемы в посольствах и миссиях СССР за границей в связи с XXV-й годовщиной Красной Армии

ТЕГЕРАН, 26 февраля (ТАСС). 23 февраля в посольстве СССР в Тегеране состоялся прием в связи с XXV годовщиной Красной Армии. На приеме присутствовали премьер-министр Сихейи, председатель меликиса Эфендари, иранские министры, ряд офицеров иракской армии, дипломатический корпус, представители общественности и журналисты.

АНКАРА, 26 февраля (ТАСС). В посольстве СССР в Анкаре состоялся прием в честь XXV годовщины Красной Армии. На приеме присутствовали турецкие министры, депутаты меджлиса, представители турецкого генерального штаба, ряд крутных общественных деятелей, лица дипломатического представительства турецкой и иностранной печати.

СТОКГОЛЬМ, 26 февраля (ТАСС). Военный атташе при советском посольстве в Стокгольме устроил прием в связи с 25-летием Красной Армии. На приеме присутствовали и командования шведской армии, в том числе и военно-морского флота, министр торговли Эрикссон, представители министерства иностранных дел, дипломатические представители союзных и дружественных стран, шведские и иностранные журналисты, общественные и научные деятели.

## Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 26 февраля (ТАСС). В командном штабе вооруженных сил союзников в Северной Африке сообщается, что горный проход Касерия находится теперь в руках союзных войск. Английская и американская пехота при поддержке танков успешно атаковала арьергарды противника и вынудила отступить все оставшиеся в проходе вражеские части. Союзники удерживают также высоты к северо-востоку и юго-западу от прохода.

В районе Сби-Файска союзники преследовали отступающего противника и продвинулись на 10—15 миль.

Ответ редактор А. Т. КОЗУБАНОВ

## Выполним план заготовки и вывозки древесины

Коллектив Сармийского лесопункта в ответ на доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции взял на себя обязательство досрочно выполнить план IV кв. по заготовке и вывозке дров. Данное обещание выполнено с честью — план IV квартала по заготовке выполнен на 100 проц., по вывозке — на 151 проц. Лучшие образцы в поднятии производительности труда показали следующие лесорубы постоянного штата — т. т. Покареев С. М., Шляпугин С. П., Слепов М. Е., Якунин М. А., Шалин И. П., Бардин С. Т., Борискин Д. В., которые вместо дневного задания 3,6 куб. м систематически выполняют по 4,5 куб. м. Девушки работающие в постоянном штате из Преображенского колхоза Бардина Ир., Покареева М., из Ясной Поляны сестры Черновы, из Луктосовского колхоза Слепова М., Храмова М. и ряд других ежедневно вместо 2,2 куб. м. выполняют по 2,5 куб. м. каждая.

Самостоятельно работают и систематически порывляют установленные нормы на вывозке дров колхозники Донковского колхоза Рышкин А. А., Курьяковский — Федовин М. Н., Целе

кровского — Пудев Н. С., Благодатовского — Фролов Н. П., Илевского — Кобин С. В. и Грушкин В. Г. и др.

Один из первых в районе выполнил план осенне-зимней заготовки и вывозки дров Курьяковский колхоз, председатель колхоза тов. Федовин Ф. М. Близок также к выполнению плана вывозки дров Донковский колхоз, председатель колхоза тов. Кудрявин.

Успешное выполнение плана IV кв. и поднятие производительности труда на рубке и вывозке древесины достигнуто благодаря повседневному проведению массово-политической работы среди лесорубов и возчиков. Большую роль в поднятии производительности труда играет стенгазета «Лесной рабочий», редактор Офицеров В. Ф. Редколлегия регулярно два три раза в месяц выпускает стенную газету, размноженную по всем баранам. Стенгазета показывает лучших и отстающих работников, мобилизует на быстрое выполнение плана. Организовано слушание радио, читаются сообщения Советского Информбюро и др. материалы из газет. Лучшие образцы и опыт работы отмечаются на доске показателей. Работа стаяновцев — лесору-